



БЕСЦЕННЫЕ
ЭКСПОНАТЫ
ХРАНЯТСЯ
В КОЛЯНОВЕ

стр. 3



ИВАНОВСКИЙ
РАЙОН
ОТМЕТИЛ
ДЕНЬ ПОБЕДЫ

стр. 4-5

**ОБРАТИТЕ
ВНИМАНИЕ!**

ВЫ МОЖЕТЕ
ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ

НА ГАЗЕТУ
«НАШЕ СЛОВО»
НА ИЮНЬ 2024 ГОДА

на дом

102,01 р.

для ветеранов ВОВ,
инвалидов 1,2 групп

90,41 р.

16+ **Общественно-политическая газета**
НАШЕ СЛОВО

№18 (11026)

15 мая
2024 года

Газета выходит
с 1937 года

«ИВАНОВСКИЙ КОЛХОЗНИК» - «БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ» - «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» - «НАШЕ СЛОВО»

Станислав ВОСКРЕСЕНСКИЙ: «В дорожном ремонте надо продумывать каждую деталь, чтобы людям было удобно»



Вопросы ремонта улично-дорожной сети в городе Иваново и Ивановской области обсудили в ходе рабочей поездки губернатора на ул. Нефедова в Иваново. Станислав Воскресенский поручил при ремонте каждого дорожного объекта учитывать, насколько то или иное решение будет удобно для жителей.

«Мы только начинаем дорожный сезон. Недавно Президент России Владимир Путин подписал указ о стратегии нашего развития до 2036 года. Одна из целей - чтобы опорная дорожная сеть, проще говоря, дороги между городами, была в нормальном состоянии на 85%. Мы этот показатель с вами перевыполнили досрочно, у нас более 90% региональной опорной сети в нормативном

состоянии. Но что касается дорог муниципальных, городских - здесь проблем много, мы с вами об этом знаем. Много нареканий и по дорогам, которые давно не делались, есть замечания к качеству дорог, где работы сейчас идут. Поэтому сейчас с этим предстоит навести порядок», - сказал Станислав Воскресенский.

Глава региона назвал несколько дорог, по которым поступило большое количество обращений жителей, и попросил директора департамента дорожного хозяйства и транспорта региона Дмитрия Вавринчука доложить о перспективах ремонта.

«Мы с вами ведем большое преобразование Лежневской - въездная улица, капитальная реконструкция, все коммуникации перекаладываются... Но есть часть Лежневской, которая чуть позже войдет в этап реконструкции, и она сейчас уже в плохом состоянии. Когда будет перекаладываться?», - спросил

Станислав Воскресенский. К работам на участке от кинотеатра «Лодзь» до ул. Типографской приступят в середине июня. Сейчас идут процедуры по определению подрядчика на эти работы, - проинформировал Дмитрий Вавринчук.

Второй проблемный вопрос: образование пучин на дорогах. Дмитрий Вавринчук назвал четыре трассы, где образуются пучины, и дорожники ежегодно поправляют ситуацию: Лежнево - Хозниково - Шуя, Фурманов - Баскаково - Широково, Красное - Майдаково - Парское, Лух - Окульцево. Он назвал причины этого сезонного явления. «Строили эти дороги из тех материалов, что были под рукой, а не из того, что соответствует современным требованиям к качеству. Сейчас вода после зимы уходит, и дорожники могут приступить к выборке оснований и укладке заново дорожной одежды», - сказал глава дорожно-транспортного ве-

домства. «До конца июня пучины ликвидируем», - отметил Дмитрий Вавринчук.

На встрече жители улицы Нефедова также подняли вопросы удобства дорог для пешеходов. Так, они поблагодарили за ремонт трассы Бибирево - Березовая роща. По их словам, ремонт делают быстро, но при этом дорожное полотно приподняли, пешеходам трудно выходить из автобуса, высоко. Дмитрий Вавринчук сообщил, что когда закончится обустройство остановочных площадок и заездных карманов, посадка и высадка пассажиров станут комфортнее. В свою очередь, Станислав Воскресенский еще раз подчеркнул, что все дорожные работы должны быть направлены на улучшения для водителей и пешеходов, поэтому важна каждая деталь.

В рамках рабочей поездки на объект дорожного ремонта в Иваново также обсудили основные

направления работ в разных муниципальных образованиях. «В этом году ремонтируем на региональной сети 37 объектов протяженностью 122 км, на ряде дорог уже приступили. Второй блок - подъезды к отдаленным населенным пунктам. То, что в Ивановской области опорная сеть на 97% приведена в нормативное состояние, позволило нам приступить к ремонтам дорог в небольших населенных пунктах», - отметил Дмитрий Вавринчук.

На 2024 год по национальному проекту «Безопасные качественные дороги» в Ивановской области запланирован ремонт 122,7 км региональных дорог, в том числе дорог до малых и отдаленных сельских населенных пунктов, а также 210 дорог в муниципалитетах протяженностью 102,5 км.

**По материалам
официального
сайта правительства
Ивановской области**



Марина ДМИТРИЕВА: Ивановской областной Думе есть чем гордиться

В 2024 году исполняется 30 лет со дня начала работы законодательного органа власти Ивановской области. Первые выборы в Законодательное Собрание Ивановской области состоялись 27 марта 1994 года. Начиная с 2006 года, законодательный орган называется Ивановская областная Дума.

О становлении и развитии парламентаризма на ивановской земле мы говорим с председателем Ивановской областной Думы Мариной Дмитриевой.

- Марина Авенировна, 30 лет - это большой срок. За эти годы многое менялось в стране и в мире, менялась жизнь и в Ивановской области. Как эти изменения отразились на работе депутатов?

- Безусловно, 30 лет - это большой срок. Все мы знаем, как за это время менялась наша страна. Естественно, внешние события отражались на задачах, стоящих перед депутатами регионального парламента, вносили свои коррективы в законодательную повестку. Каждый созыв отвечал на вызовы времени, готовил и принимал законы, призванные не только среагировать на меняющиеся политические, экономические и социальные процессы, но и задать вектор развития нашего региона, ведь законы принимаются не на один день. И если мы устанавливаем, скажем, налоговые льготы, то предприниматели должны быть уверены, что в следующие годы правила игры не изменятся.

За 30 лет, конечно, менялась и сама Дума: численный состав депутатов корпуса, количество и состав политических фракций, менялось число комитетов и комиссий. Менялись способы формирования регионального парламента: количество избирательных округов, соотношение депутатов-одномандатников и депутатов-списочников. Неизменным оставалось одно - ответственность перед избирателями, стремление готовить качественные законопроекты, отвечающие требованиям времени.

- Есть ли такие законы или законодательные инициативы, которыми депутаты могут гордиться?

- Ивановской областной Думе есть чем гордиться. Одними из первых в ЦФО депутаты приняли «Закон о ветеранах», благодаря которому наши земляки пользуются широким перечнем льгот.

В числе первых Ивановская областная Дума приняла закон о наказах избирателей. Благодаря этому закону с использованием средств областного бюджета в муниципалитетах решаются острые



локальные вопросы в самых разных сферах. Большинство из них касается ремонта помещений и укрепления материально-технической базы учреждений образования, здравоохранения, культуры, восстановления систем жизнеобеспечения и коммунальной инфраструктуры, установки детских и спортивных площадок.

В 2011 году резонансным стало решение, принятое Ивановской областной Думой, о наделении земель для индивидуального жилищного строительства многодетных семей. Этот опыт затем был распространен на все регионы России.

Во время пандемии Ивановская областная Дума не прекращала свою работу. Одними из первых мы перешли на работу в дистанционном формате, разработали особый регламент, который стал основой деятельности других региональных парламентам.

Кроме того, депутаты фракции «Единая Россия» инициировали ряд социальных проектов, таких как: «Детский спорт 37», «СпортШколаГород», «Территория детства», «Детское пространство 37». В этом году мы реализуем новый проект - «Школьный двор».

В 2013 году депутатами регионального парламента был инициирован Межрегиональный форум педагогов дошкольного образования - с тех пор неизменным организатором мероприятия является Ивановская областная Дума.

- Эффективная работа областной Думы невозможна без конструктивного диалога с исполнительной властью. Удалось ли его наладить с губернатором и правительством области?

- Губернатор Станислав Воскресенский регулярно проводит встречи с депутатами и лидерами фракций Ивановской областной Думы. Он открыт для наших предложений и инициатив. В целом, во взаимоотношениях с исполнительной властью для нас, прежде всего, важно донести позицию избирателей и предложить макси-

мально проработанные решения тех или иных проблем региона.

- Марина Авенировна, Вы стали первой женщиной в должности спикера регионального парламента. Сегодня за Вашими плечами шестилетний опыт депутатской деятельности и руководства Ивановской областной Думой. Как Вы оцениваете пройденный путь? Что Вы считаете главным в работе спикера и трудно ли приходится женщине на этом посту?

- Для меня это совершенно новый этап жизни. В первую очередь мне самой многому пришлось учиться: знакомиться с работой созывов прошлых лет, изучать множество документов, в том числе, регламент областной Думы, вникать в организацию и все нюансы законодательного процесса. На первых порах было очень трудно, и сегодня у меня такое ощущение, что год шел за два, и я работаю в Думе уже очень давно.

Сразу хочу сказать, что председатель Думы - должность одновременно и руководящая, и нет. Да, на мне лежит вся ответственность за работу органа власти как хозяйствующего субъекта, я выступаю в роли работодателя, подписываю все документы, у меня есть определенные представительские функции, но как депутат я ничем не отличаюсь от своих коллег. В отношении работы над законопроектами мы все равны.

Дума - орган многопартийный. Естественно, каждая фракция имеет свою политическую платформу, придерживается определенных политических взглядов и установок. Задача председателя - создать условия для политической дискуссии, чтобы она шла в конструктивном русле, поскольку, в конечном итоге, все мы работаем на благо Ивановской области.

Что касается гендерного вопроса - число женщин-спикеров региональных парламентам в нашей стране невелико, но оно регулярно растет, как и женщин-политиков вообще. Трудности есть у всех, важно работать честно и с полной самоотдачей.

- Марина Авенировна, что бы Вы хотели пожелать своим коллегам в год юбилея Ивановской областной Думы?

- В год 30-летия регионального парламента поздравляю всех своих коллег, а также депутатов предыдущих созывов, всех работников аппарата Ивановской областной Думы с этой годовщиной. Хочу пожелать, чтобы принимаемые законы были эффективными, работали для людей и на благо развития нашей области.

Новые автобусы ЛИАЗ вышли на маршруты в Иваново

Первая партия новых автобусов уже вышла на улицы областного центра. Как проинформировали в департаменте дорожного хозяйства и транспорта Ивановской области, новые ЛИАЗы работают на маршрутах № 7 «Областная больница - Гарнизон» и № 150 «пос. Мелиораторов, Кохма - м. Отрадное, Иваново».

Все новые автобусы - низкопольные, оснащены аппаратами для удобства маломобильных граждан, оборудованы местами для крепления инвалидных колясок с сигнальными устройствами световой и звуковой связи с водителем. В них также установлены климатические системы, позволяющие поддерживать комфортную температуру в салоне автобуса и кабине водителя. ЛИАЗы оснащены информационными табло, системой видеонаблюдения, которая позволяет контролировать посадку и высадку пассажиров, осуществляет наблюдение за водителем и ситуацией вокруг автобуса. Кроме того, автобусы оборудованы мультиплексной системой управления и имеют единый блок управления всеми электронными системами автобуса (двигатель, двери, КПП и т.д.)

Напомним, новые большие автобусы ЛИАЗ, поступившие в регион, переданы по договору аренды частным перевозчикам для работы на маршрутах в г. Иваново. Договоры аренды на 17 автобусов заключены 6 мая с шестью автотранспортными компаниями. Еще по семи автобусам, аукцион по которым ранее не состоялся, объявлены новые торги на право заключения договора аренды.

Добавим, партия автобусов произведена специально для Ивановской области в едином стиле с троллейбусами «Адмирал».

Юные спортсмены вновь с медалями!

Представители Ивановского района и Кохмы успешно выступили на официальном первенстве и чемпионате Ивановской области по спортивной борьбе грэпплинг и грэпплинг-ги, который проходил во Дворце игровых видов спорта в Иваново.

В турнирах приняли участие представители различных клубов Ивановской области - всего около 270 человек. Традиционно с медалями уехали домой воспитанники объединения «БудоСан ММА» Центра дополнительного образования Ивановского района. Первое место заняла Кристина Парышева, второе - Денис Христов, Артемий Быков и Дарья Ядрова, третье - Анна Борина и Егор Яруллин. Среди кохомских спортсменов лучшими оказались Никита Иванов, Максим Коновалов и Александр Мряков. Медали за третье место получили Эдуард Ваня и Александр Мельников. Кроме того, отметим Аслана Зейналова и Елизавету Хромову, которые тоже были сильнейшими. Так, например, Елизавета победила в категориях «ГИ» и «НО-ГИ».

Добавим, что медалисты выступали под руководством педагогов-тренеров Павла Горшкова, Эрика Петросяна и Владимира Горина, которые подчеркнули, что юные спортсмены продемонстрировали все свое мастерство и в упорной борьбе победили даже самых сильных соперников.

По итогам соревнований победители и серебряные призеры получили право представлять наш регион на Первенстве и Чемпионате Центрального федерального округа.

Заслуженным работником местного самоуправления РФ стала представительница Ивановского района

За заслуги в развитии местного самоуправления Российской Федерации и многолетнюю добросовестную работу почетное звание «Заслуженный работник местного самоуправления РФ» присвоено Галине Масленниковой из Ивановского района. Указ о награждении подписал Президент России Владимир Путин.

Галина Львовна Масленникова работает в органах власти с 1975 года, ее стаж муниципальной службы - 27 лет. Сейчас трудится консультантом отдела Центра обеспечения функционирования учреждений Ивановского района. Как сказано в характеристике, Галина Масленникова внесла существенный вклад в формирование нормативно-правовой базы муниципалитета. Ряд муниципальных практик, внедренных при активном участии Галины Масленниковой, получил распространение и в других муниципальных образованиях. Она регулярно оказывает практическую и юридическую помощь администрациям сельских поселений Ивановского района, общественным организациям ветеранов и инвалидов, жителям района.

В арт-сквере стартовал летний сезон

В областном центре вновь заработала полюбившаяся горожанам уличная музыкальная площадка «Россия - это мы!»

В арт-сквере на пересечении улиц 10-го Августа и Марии Рябиной стартовал рок-фестиваль «Россия - это мы!». В день открытия площадки ивановский рок-клуб организовал здесь флэш-моб барабанщиков, которые синхронно исполнили известные композиции отечественных и зарубежных рок-исполнителей. Фестиваль рок-музыки «Россия - это мы!» организуется в целях поддержки талантливой молодежи, создания условий для самореализации и творческого развития, формирования содержательного досуга молодых ивановцев. Как рассказал председатель городского комитета молодежной политики, физической культуры и спорта Игорь Баранов, рок-концерты в арт-сквере будут проходить каждую субботу с 15.00 до конца августа.

По материалам официального сайта правительства Ивановской области



Бесценные экспонаты хранятся в музее Коляновской средней школы

В конце апреля в Центральной универсальной научной библиотеке прошла ивановская областная краеведческая конференция. В ней приняли участие более 70 человек: специалисты-краеведы, ученые, преподаватели и деятели культуры, гости из других регионов, интересующиеся историей родного края.

На конференции были и педагоги Коляновской средней школы. В рамках своих выступлений они рассказали об «исследовательском центре», который находится на базе образовательного учреждения, о необычных экспонатах, о том, как старые документы и фотографии, хранящиеся дома у учеников, помогли восстановить вехи жизни наших земляков.

Семейные архивы

С докладом выступили учитель истории Мария Кислякова и учитель русского языка и литературы, руководитель школьного музея Анна Бякова. Они рассказали о работе музея Коляновской средней школы и о создании тематических экспозиций на основе изучения семейных архивов.

В фондах музея хранится множество документов из семейных архивов: документы, награды, фотографии, личные вещи, в том числе письма и открытки с фронтов Великой Отечественной войны. Дети и педагоги проводят систематизацию и оцифровку материалов, кропотливая расшифровка письменных источников. Сохранению подлинных экспонатов придается большое значение. Особую ценность в музее имеет архив нашего земляка, участника Первой мировой войны Никанора Лебедева, состоящий из 47 писем и уникальных фотоматериалов.

Письма хорошо сохранились, содержат богатый фактический материал. Работа с ними позволила глубже изучить события войны. Результатом стали два исследовательских проекта: «Путь солдата» и «Фронтные будни», ставшие основой тематической экспозиции, - сказали Мария Юрьевна и Анна Владимировна.

Добавим, что все документы становятся основой для серьезного, многогранного исследования, а в дальнейшем для тематической экспозиции, презентации, экскурсии. Однако для работы используются сканированные копии. Так педагоги приучают ребят к бережному отношению к первоисточникам.

Тайны экспонатов

Мария Кислякова и Анна Бякова говорят, что у каждого экспоната в музее своя история, свой путь на выставку. Чаще всего архивы, бережно хранящиеся в семьях, передаются в музей именно потому, что их владельцы понимают: пока материалы лежат дома, они молчат и представляют ценность только для своих хозяев. Став экспонатом школьного музея, архивы попадают в руки юных исследователей и, возможно, даже открывают свои тайны, а, главное, становятся цен-



Ученики старших классов проводят занятия для ребят помладше

ными информационными источниками для изучения и сохранения истории семьи, родного края, страны. В музее обязательно записывают интервью с родственниками, передающими архивы, чтобы эмоционально обогатить полученные материалы, сохранить подробности и детали.

Среди дарителей есть и педагоги, и родители школьников, и жители Коляновского сельского поселения. Так, например Елена Ивановна Нестерова, жительница деревни Жуково, передала в музей свое поэтическое наследие, которое и сейчас, после ее ухода, является богатым источником мыслей и чувств наших земляков.

А в прошлом году в школьном музее состоялось торжественное мероприятие по вручению уникальной семейной реликвии. Внучка участника Великой Отечественной войны, жителя деревни Коляново Петра Ивановича Солдатова отдала пиджак ветерана со всеми боевыми орденами и медалями. Также в фонд поступили уникальные документы, раскрывающие боевой и трудовой путь нашего земляка.

Конечно, юные краеведы вместе со своими научными руководителями работают не только над изучением копий документов, наград и прочих экспонатов. Они обращаются к интернет-ресурсам «Победители» или «Подвиг народа», что позволяет дополнить информацию, расширить знания о человеке, сведения о котором не хватало.

Так, например, удалось восстановить боевой путь рядового бойца Красной Армии Гавриила Александрова, письмо которого несколько лет было для педагогов и школьников загадкой. Результатом стал исследовательский проект «Имя солдата», с которым его автор Алексей Чернышев победил на муниципальном конкурсе ученических проектов и занял первое место во Всероссийском конкурсе «Юный архивист».

Кроме того, музей сотрудничает с Ивановским государственным архивом и архивом Ивановского района. Со временем сложилось полезное и продуктивное взаимодействие. И заключается оно не только в использовании архивных фондов, но и в посещении учениками темати-

ческих выставок и мероприятий, проводимых сотрудниками учреждения. Так, заместитель директора архива Наталья Алексеевна Муравьева всегда оказывает юным краеведам большую профессиональную помощь в исследовательской работе.

Юные экскурсоводы

Одним из самых интересных и сложных одновременно является этап проведения экскурсий. Традиционно в школе проходят конкурсы чтецов, ораторского мастерства, позволяющие выявить и привлечь к музейной деятельности юных экскурсоводов.

Сложилась преемственность, когда ученики среднего звена, бывав на экскурсиях, проводимых старшеклассниками, сами начинают пробовать занятия для ребят из начальной школы и дошкольных групп. Юные экскурсоводы признаются, что получают не только эмоциональный заряд от благодарных слушателей, но и богатый опыт коммуникативной деятельности, публичных выступлений и ораторского искусства. Для многих это подготовительный этап для активной проектной деятельности, которая сейчас является важной составляющей учебного процесса. В современном образовательном пространстве приоритетными являются активные формы обучения, и поэтому мы считаем тематические экскурсии важным направлением учебной и внеурочной деятельности. Разнообразной может быть не только тематика, но и форма организации экскурсий. Мы активно используем викторины, квесты, мастер-классы. Все это позволяет привлечь внимание школьников к истории нашего края, страны, - подчеркнули Мария Кислякова и Анна Бякова.

Уроки литературы

О работе с историческими источниками эпистолярного жанра на уроках и во внеурочной деятельности рассказала учитель русского языка и литературы Коляновской средней школы Татьяна Ковалева. Она говорила о занятиях, которые получили эмоциональный отклик детей.

Не так давно появились уроки родной русской литературы, и хочется сделать их не продолжением

традиционных уроков литературы, а наполнить свежим смыслом. Особенно это важно при изучении произведений военной тематики. Я считаю необходимым привлечь внимание детей на связь большой истории с их малой родиной, что делает литературу более близкой и понятной. Отмечу, что в богатых фондах нашего музея имеются письма участников военных действий, документы и фотографии. На уроке мы рассматриваем экспонат, учимся анализировать его содержание. Во время изучения источников эпистолярного жанра стараемся выделить особенности письменной речи автора, проводим разнообразную словарную работу. Таким образом ребята приобретают опыт исследовательской деятельности, формируют представление о работе с архивом. Они понимают, что музейные фонды нуждаются в изучении, систематизации, обработке, - подчеркнула Татьяна Александровна.

Она добавила, что многие из учащихся, перейдя в среднее звено, уже хорошо знакомы с некоторыми экспонатами, так как не раз бывали на экскурсиях, проводимых старшеклассниками в увлекательной интерактивной форме. Но для каждого возраста интересны разные темы экспозиций музея. Именно поэтому ребятам хочется туда возвращаться снова и снова.

Подробнее Татьяна Александровна рассказала о том, каким образом изучают литературу школьники. Так, например, в пятом классе ребята знакомятся с рассказом Ю.Я. Яковлева «Сыновья Пешеходова», который повествует о судьбе отца, потерявшего сыновей в годы Великой Отечественной войны. Произведение учит молодое поколение уважать людей, для которых память - это все, что осталось.

Один из эпистолярных архивов музея удивляет душевной щедростью. Агрипина Абалдуева, молодая девушка, жительница деревни Бухарово Ивановского района, в годы войны постоянно отправляла письма солдатам, у которых не было близких - тех, кто смог бы понять, поддержать, укрепить силу духа. Дети, использующие для общения всевозможные мессенджеры, а не листок и

ручку, при чтении подлинных фронтовых писем и почтовых карточек испытывают нежные и трепетные чувства. Непривычные современным детям приветствия, обращения, обилие слов, с помощью которых можно выразить поддержку, волнение и заботу - то, на что мы можем обратить внимание пятиклассников. Письма - не просто часть личной жизни людей, а часть истории страны. Они были связующим звеном между теми, кто оставался в тылу, и теми, кто был далеко от дома, защищая свою Родину, были их моральной поддержкой, придавали силы, - добавила учитель.

Письма надежды

В шестом классе дети знакомятся с произведениями об обороне Севастополя, героизме жителей прославленного города. Вспоминают они и историю Ленинграда. Письма и подлинные документы блокадников являются предметом изучения на одном из внеклассных мероприятий в музее.

Татьяна Ковалева отметила, что особый интерес у детей вызывает тема Первой Мировой войны, обсуждение которой происходит на уроках родной русской литературы в седьмом классе. Прочитав и проанализировав рассказ свидетеля тех страшных событий М.М. Пришвина «Голубая стрекоза» о проблемах войны, болезни и смерти, поиска надежды, ребята вместе с педагогом обращаются к уникальному архиву писем нашего земляка, участника Первой Мировой войны Никонора Лебедева, которых более сорока. Письма позволяют понять то, что его волновало, какие заботы терзали душу отца семейства. «Прошу тебя, если чем возможно, помогай больной тетушке, да и вообще, все друг другу помогайте! Ибо теперь не до семейных неурядиц, только в дружной и мирной семье может быть счастливая жизнь. Иначе в настоящее время пропадешь!», - в письменной форме обращается Никонор Лебедев к своей супруге.

Обращаясь к данным источникам, мы акцентируем внимание на уникальной сохранности данных экспонатов, на подходе автора к оформлению (все письма датированы и пронумерованы), проводим словарную работу, используя толковый словарь, выясняем, что обозначали буквы Ъ,Ъ,Ъ,и как их можно «перевести». Такая работа увлекает ребят, они пытаются разобрать каждое слово и понять, о чем идет речь. Добавлю также, что изучение музейных экспонатов на уроках и на внеклассных занятиях позволяет выявить детей увлеченных и заинтересованных изучением истории родного края. Таким ученикам мы с удовольствием предлагаем более углубленную работу с фондами в формате проектной деятельности, что также является приоритетным направлением гражданско-патриотического воспитания школьников средствами музейной педагогики, - завершила свою речь Татьяна Ковалева.

По материалам докладов подготовила
Алена КОРОЛЕВА
Фото КОЛЯНОВСКОЙ
средней школы



Победный май 1945-го

Этот день мы приближали как могли... Четыре года наши воины-защитники боролись против агрессии фашистов. Мы выстояли! Но какой ценой?

9 Мая - это день памяти павших в те страшные 40-е. Это почтение ныне живущим Героям. Это вечное напоминание молодым, какой ценой добывалась Великая Победа. Но мы не можем забывать и тех, кто защищает нашу страну и народ в настоящее время.

Во всех сельских поселениях Ивановского района прошло множество мероприятий, посвященных Дню Победы. В центре внимания уже традиционно были ветераны Великой Отечественной войны и участники специальной военной операции.

Герои на все времена

Подготовка ко Дню Победы в нашем муниципалитете началась с весенней Недели добра. Школьники вместе с педагогами, волонтеры благоустроили территории у памятников солдатам Великой Отечественной войны и у воинских захоронений.

По традиции в преддверии Дня Победы во всех сельских поселениях главы, депутаты и представители различных организаций поздравили ветеранов, а также тружеников тыла, вдов участников войны с наступающим праздником и вручили им подарки. Глава Ивановского района Сергей Низов отправился в гости к Виталию Ивановичу Воронкову, который проживает в Богданихе.

- Обычно он всегда приветливо встречает гостей у входа в дом. Однако было ветрено и прохладно, поэтому заранее созвонился с Виталием Ивановичем и попросил его не выходить на улицу. Ветеран был в прекрасном расположении духа, в окружении семьи, одет в парадную форму с орденами и медалями. С самого утра он принимал теплые поздравления от близких, учащихся Богданихской школы и бывших сослуживцев. Я вручил участнику Великой Отечественной войны подарки от правительства Ивановской области, Ивановского района и партии «Еди-



В День Победы жители всех поколений посетили памятные мероприятия.

ная Россия». Пожелал здоровья и благополучия. По традиции сели пить чай и делились последними новостями. Виталий Иванович активно следит за тем, что происходит в стране, мире и не забывает готовиться к огородному сезону, - сказал Сергей Низов.

Также в преддверии празднования 79-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в Ивановском районе увековечили память участника специальной военной операции и нашего земляка Ивана Александровича Радева. Открытие мемориальной доски, которая была размещена на фасаде дома №15 на улице Радужная в селе Ново-Талицы, состоялось 7 мая.

Гвардии старший лейтенант Иван Радев - командир самоходно-артиллерийской батареи самоходно-артиллерийского батальона, награжден Медалью Ордена «За заслуги перед Отечеством II степени с мечами» и посмертно Орденом «За заслуги перед Отечеством IV степени с мечами». Он погиб при исполнении воинского долга 30 августа 2023 года. В рамках открытия мемориальной доски награды вручили его супруге Марии Викторовне.

Почтить память героя пришли

родные и близкие, представители районной администрации, силовых ведомств, юнармейцы, школьники, местные жители. На открытии доски выступили заместитель главы администрации Ивановского района по социальной политике Светлана Горнушкина, военный комиссар Ивановского района и г.о. Кохма Анатолий Баженов и командир взвода 5-й взводной роты младший лейтенант Игорь Ефимов. «Жители района всегда будут гордиться нашим земляком!», - сказала Светлана Горнушкина.

Участники мероприятия почтили память Героя минутой молчания. К мемориальной доске возложили цветы.

Частичка Вечного огня

Накануне Великого праздника в Ивановском районе прошли различные акции. На улицах и в учреждениях социальной сферы все желающие получили георгиевские ленточки. Кроме того, жители и работники организаций нашего муниципалитета приняли участие в акции «За окном Победы» и «Окна Победы». Рисунки, фотографии и надписи, посвященные 9 Мая, украсили здания. А в различных учреждениях традиционно появились «Стены

славы», где были размещены портреты участников Великой Отечественной войны.

В этом году в Ивановском районе произошло еще одно значимое событие. Участники автопробега Народного фронта доставили частицу «Огня памяти» в село Ново-Талицы. Автопробег провели в день памяти святого великомученика Георгия Победоносца.

Представители Народного фронта со знаменами Победы на машинах и мотоциклах оставили у мемориального комплекса погибшим в Великой Отечественной войне частичку вечного огня, который взяли в Александровском саду с могилы неизвестного солдата. В мероприятии приняли участие юнармейцы из отряда «Соколы» Новоталицкой средней школы.

Районная акция «Бессмертный полк» в целях безопасности в этом году прошла в альтернативных форматах. Жители могли размещать портреты ветеранов на своих автомобилях, на стендах в различных учреждениях, напечатать портрет своего Героя на одежде. Также они активно делились в соцсетях историями жизни своих родных - участников войны. Вот что рассказала

Елена Дементьева: «Мой отец Владимир Михайлович Козлов - сержант, командир орудия, освобождал блокадный Ленинград. Неоднократно он был ранен. Награжден Орденом Отечественной войны I степени, медалями «За отвагу», «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией» и другими. Вырастил и воспитал шестерых детей. Мой дядя Михаил Михайлович Козлов - курсант, рядовой. В сентябре 1941-го попал в плен в г. Луга Ленинградской области. Освобожден в апреле 1945 года. Был награжден Орденом Отечественной войны II степени. Был женат, имел двоих сыновей. Оба брата жили и работали в Иванове».

О символах и подвигах

Множество мероприятий состоялось в учреждениях культуры. Например, библиотеки присоединились к Международной патриотической акции «Читаем детям о Великой Отечественной войне». В подвязновской юные гости с интересом слушали произведение Владимира Железникова «В старом танке». Это рассказ о войне, о мужестве неизвестного молодого танкиста, попавшего в плен, но боровшегося до последней минуты своей жизни. В Бунь-



В муниципалитете увековечили память участника СВО нашего земляка Ивана Александровича Радева



Ученики Подвязновской средней школы приняли участие во Всероссийской акции «Сад Памяти»



- ЖИВЕМ И ВЕЧНО ПОМНИМ!



Глава Ивановского района Сергей Низов отправился в гости к Виталию Ивановичу Воронкову

ковской сельской библиотеке для чтения выбраны произведения Бориса Лавренева «Разведчик Вихров» и стихотворение Александра Твардовского «Рассказ танкиста» из книги «Маленькие солдаты Великой Отечественной», а в Чернореченской гостям была представлена книга Альберта Лиханова «Последние холода», где глазами мальчика Коли описаны тяготы жизни в 1945-м году.

В учреждениях прошли и другие мероприятия. Так, например, в Подвязновской сельской библиотеке были проведены уроки памяти «Страницы Победы: Читаем! Гордимся!». На мероприятии ребята узнали о событиях тех грозных лет, об истоках мужества целых поколений людей, отдавших жизнь за свободу Родины. Дети посмотрели презентацию, наполненную кадрами хроники первых дней Великой Отечественной войны, совершили виртуальную экскурсию в Брестскую крепость-герой, вспомнили славные подвиги пограничников, летчиков, моряков и танкистов.

Накануне праздника в Железнодорожной сельской библиотеке состоялась игра «Дорогами Великой Отечественной войны». Команды «Десантники» и «Спецназ» прошли несколько станций: «Строевая подготовка», «Смелкалка», «Техника ВОВ», «Города-герои», «Привал» и другие. В конце мероприятия все

дружно исполнили песню «День Победы».

В Ермолинской библиотеке для маленьких читателей была проведена литературно-познавательная беседа «День Победы». Ребята узнали о письмах-треугольниках, Вечном огне и не только. А в библиотеке «Золотой ключик» детей познакомили с произведениями Анатолия Митяева. Мальчишки и девчонки внимательно прослушали рассказ «Серьги для ослика» - произведение о морских пехотинцах, которые отражали атаки фашистов в горах; об ослике, помогавшем нашим защитникам переносить трудности войны.

Работники Новоталицкой центральной сельской библиотеки провели для школьников час памяти «Листая семейный альбом», в рамках которого показали видеоролик про партизанскую семью Парчихиных. В детской библиотеке «Книгочей» ребята узнали о том, что война - это бесстрашие защитников Бреста, это 900 дней блокадного Ленинграда, это клятва панфиловцев «Ни шагу назад, за нами Москва!», это добытая огнем и кровью победа под Сталинградом, это подвиг Героев Курской дуги, это штурм Берлина, это память сердца всего народа. Затем участники мероприятия делились историями о подвигах своих прабабушек и прадедушек.

Работники Коляновской сельской библиотеки провели час памяти «Символы Победы». Далее для ребят прошел мастер - класс по изготовлению голубя мира.

А работники клубов и домов культуры традиционно подготовили праздничные программы, посвященные 9 Мая. Концерты, митинги у памятников погибшим в Великой Отечественной войне солдатам состоялись во всех сельских поселениях. Кроме того, в некоторых учреждениях угощали солдатской кашей.

Для ветеранов и детей войны

В учреждениях образования также отметили День Победы. В них прошли торжественные линейки, посвященные празднику. Кроме того, для учащихся из Новоталицкой средней школы были проведены кинолектории, тематические встречи, акции «Письмо солдату», «Стена Памяти» и другие. Ученики Подвязновской средней школы поздравили ветеранов войн Ивановского военного госпиталя с наступающим праздником и приняли участие во Всероссийской акции «Сад Памяти», в рамках которой высадили деревья во дворе образовательного учреждения.

В Михалевской средней школе состоялся конкурс военно-патриотической песни. Ребята подготовили яркие выступления. Уче-

ники Богородской средней школы поздравили детей войны, проживающих в Богородском доме-интернате. Они читали стихи, вручили ветеранам символические подарки - открытки.

Обучающиеся Чернореченской средней школы приняли участие в акции «Верста Победы». С целью сохранения исторической памяти и увековечивания героизма советского народа - победителя был проведен легкоатлетический пробег по территории села.

Ученики Коляновской средней школы выступили с концертной программой «Правнуки Победы» в Центре реабилитации и ухода за пожилыми людьми в деревне Бухарово. В исполнении ребят прозвучали песни военных лет и патриотические стихи.

А в детских садах прошли праздничные концертные программы. Ребята совместно с педагогами оформили «Стены Памяти», возложили цветы к обелискам, мастерили открытки для ветеранов.

В других учреждениях - например, в центре «Олимп» - была организована викторина ко Дню Победы. В сельских поселениях состоялись турниры по различным видам спорта, посвященные празднику.

Связь поколений

Познавательные занятия, мастер-классы, интеллектуальные турниры были организованы в Комплексном центре социального обслуживания населения по г.о. Кохма и Ивановскому муниципальному району. Так, в отделении социальной реабилитации инвалидов состоялась интеллектуальная викторина. Присутствующие вспомнили исторические факты, даты, города-герои, фамилии военачальников того времени.

Мероприятие продолжилось мастер-классом. Участники в технике «бумагопластика» изготовили праздничную открытку с объемными элементами и аппликацией, самостоятельно написали теплые слова и пожелания. Далее они исполнили всеми любимые военные песни «Первым делом самолеты», «Катюша», «Синий платочек» и другие.

В рамках акции «Эхо Победы» социальные работники учреждения вместе со словами благодарности и теплыми пожела-

ниями здоровья вручили ветеранам Великой Отечественной войны поздравительные открытки. Во время встречи пожилые люди делились воспоминаниями о тяжелых 40-х годах.

В отделении социального сопровождения семей с детьми в селе Богородское состоялся мастер-класс по изготовлению праздничной брошю «Знак Победы». В рамках поздравительной акции «Георгиевская лента» воспитанники отделения поздравили и вручили главный символ праздника получателям социальных услуг на дому.

Также ребята приняли участие в игре «От Москвы до Берлина». Команды «Храбрые» и «Отважные» отвечали на вопросы, касающиеся событий Великой Отечественной войны. После окончания игры ребята приняли участие в мастер-классе по приготовлению солдатской каши.

А получатели социальных услуг на дому представили видеозаписи прочтения литературных произведений о войне. Таким образом, представители старшего поколения смогли выразить свою причастность к Великому празднику, поздравить друг друга и передать благодарность ветеранам. В ходе мероприятия был создан видеосборник «Мы о войне стихами говорим».

Также в центре завершилась реализация проекта «Не гаснет Памяти свеча», в рамках которого состоялись четыре встречи представителей старшего поколения и учащихся школ в городе Кохма, селах Богородское и Ново-Талицы. Мероприятия прошли у памятников погибшим в годы Великой Отечественной войны.

В ходе встреч ветераны рассказывали учащимся о жизни в годы войны и послевоенное время, обращались с просьбой не забывать о великом подвиге советского народа. В ответном слове подрастающее поколение выразило слова благодарности за мирное небо над головой. Далее пожилые люди посадили сирень и передали школьникам «свечи памяти». Зажженные свечи в руках у собравшихся символизировали негаснущую историческую память, передаваемую от поколения к поколению.

Алена КОРОЛЕВА
Фото учреждений
Ивановского района



Митинги у памятников погибшим в Великой Отечественной войне солдатам состоялись во всех сельских поселениях



В детских садах прошли праздничные концертные программы



Вспоминать тяжело, забыть невозможно

Совсем недавно мы отметили один из самых патриотических праздников в нашей стране - День Победы. Особенная дата объединяет всех россиян.

А жительница села Ново-Талицы Зинаида Волкова каждый год 9-го мая вспоминает о том, как прошло ее трудное детство. Зинаида Тихоновна жила вместе с семьей на оккупированной фашистами территории, затем находилась в немецком концлагере. Она росла под звуки выстрелов, взрывы бомб и на себе ощутила, как поменялся мир после прихода врага.

На третий день войны

Родиной Зинаиды Волковой является село Крапивна Калужской области. Здесь жили ее родители, которые поженились в 1935 году. Практически сразу после свадьбы молодого главу семьи забрали в армию, где он был связистом. Тихон Тимофеевич вернулся к жене лишь в 1937 году, а в 1938-м у него родилась дочь Зина.

Никто и подумать не мог, что уже через три года мужчина будет отправлен на фронт. Тихона Тимофеевича призвали на третий день с начала Великой Отечественной войны. Его супруга Екатерина Михайловна в тот момент ждала второго ребенка.

Маленькая Зина будто чувствовала, что отца больше не увидит. Всеми силами она пыталась остановить папу, уходящего на фронт. Девочка плакала и крепко сжимала одежду Тихона Тимофеевича своими пальчиками.

Но глава семьи все же ушел защищать Родину. Тихон Тимофеевич прислал два письма, а до него весточки из дома уже не дошли. Мужчина так и не узнал, что 6 июля 1941 года он второй раз стал отцом и что у супруги родился сын.

Екатерина Михайловна осталась одна с двумя маленькими детьми на руках. Она продолжала работать на полях в колхозе. Зина же присматривала за своим маленьким братом, качала его в люльке.

А в это время немцы уже были в Калужской области. В Крапивне постоянно слышались выстрелы, разрывы бомб. Екатерина Михайловна закрывала руками дочь и сына и бежала с ними из дома через дорогу. Там был погреб, где жители могли спрятаться.

Немцы вплотную подошли к селу. Жителей эвакуировали



В Иваново Зинаида Тихоновна приехала в 70-х годах

в другой населенный пункт, но вскоре люди вернулись обратно. Они не ожидали, что фашисты на долгие месяцы оккупируют Крапивну. Кто-то из жителей вопреки запретам топил печку, причем дым, конечно же, выдавал место расположения жилых домов. Другие не верили, что война быстро завершится. Например, тетя Зины с семьей решила бежать в Иваново, где жил брат Тихона Тимофеевича. Звали и Екатерину Михайловну, но она отказалась ехать.

Не «папаня»

Как рассказывает Зинаида Волкова, немцы появились в Крапивне в октябре 1941 года. В это время на полях в селе как раз выкопали картошку. Враги зашли с другой стороны Крапивны, где жили родные Екатерины Михайловны. Они двинулись с факелами и поджигали дома. На порядке (так раньше называли улицу) остались целыми всего два дома.

Село переходило то в руки врагов, то в руки советских солдат. Наши воины до последнего защищали мирных. В доме, где жила маленькая Зина с семьей, часто бывали советские солдаты. Разместившись на чердаке, они стреляли в немцев через маленькое окно. Наши хотели остановить фашистов. Но их план не сработал. Советские войска отступили, и немцы окончательно заняли Крапивну.

Однажды в доме Екатерины Михайловны появился солдат. Жители не разглядели его лица и сказали маленькой Зине, которая

гуляла на улице, что вернулся ее отец. Девочка побежала домой. К сожалению, это был не ее «папаня». Фашисты тогда победили советское войско, и выжившие солдаты отступили. Среди них был и тот воин, что зашел в семейный дом Зины. Не увидев отца, девочка заплакала.

Солдат рассказал, что идут сильные бои, немцы атакуют. Он решил прятаться в доме до ночи, а затем бежать дальше. Екатерина Михайловна предупредила воина, чтобы он уходил днем, а не в темное время, поскольку в селе ходят немецкие патрули. Мужчина не послушал. В сумерках он был застрелен на крыльце дома Зины...

11 месяцев концлагеря

Бежать, находясь в оккупации, было некуда, и люди выжидали в Крапивне, как могли. Весной дети бегали на поля, чтобы найти остатки картошки, которые сохранились с осени и пролежали всю зиму на земле. Среди ребятшек были и Зина с братом. Од-

нажды взрослые каждый день шли на работу. Они строили дороги-лежневки, по которым ехали танки и машины. Взрослые узники концлагеря пилили лес и укладывали дерево на дорогу. Кто нас кормил и чем, я не помню. Однако один случай я не забуду никогда. Однажды мама украла несколько картошин. В консервной банке она их сварила и отдала нам, своим детям. Об этом узнал так называемый бригадир, который присматривал за работниками. Он вызвал маму и пригрозил ей расстрелом, если подобное повторится. В страхе мы жили 11 месяцев, - добавила Зинаида Тихоновна.

В июне 1943 года Красная Армия освободила город Брянск, а затем и Калужскую область. Узники концлагерей смогли вернуться домой. В их числе была семья Зинаиды.

Со слезами на глазах жители смотрели на сожженные и разрушенные дома, их забрызганные кровью стены, заросшие огороды, опустевшие поля... Но восстановление Крапивны началось

в 1945 году. Многие друзья-ровесники Зины пошли в первый класс. Но Екатерина Михайловна не стала отдавать дочку в школу. Маленькая, хрупкая Зина совсем не выглядела как первоклассница.

В один из сентябрьских дней она вышла прогулять, но детей на улице не оказалось - все были в школе. Тогда девочка в той одежде, в которой была, тоже пришла на уроки. Учительница оказалась не против такого рвения девочки к учебе. А вот мама Зины была в ужасе. Но в итоге она все же согласилась отдать дочь в школу.

Зинаида прожила в Калужской области до 1960 года. Привыкшая к труду, она потом уехала на торф-разработки. Девушка трудилась в Брянской, Ярославской и Московской областях. Периодически она возвращалась домой и помогала маме доить коров в колхозе, присматривала за телятами.

Одно время Зинаида Тихоновна работала на кирпичном за-



Ежегодно перед Днем Победы Зинаиду Тихоновну навещают почетные гости и волонтеры

нажды дети по колено провалились в рыхлую землю и не смогли вылезти. Помогли им незнакомые люди, которые в тот момент проходили мимо. Вымерзшую и частично гнилую картошку жители ели.

- Ее очищали. Потом ждали, когда картошка высохнет. Ее толкли и пекли чибрики (лепешки). Ели их с молоком, было очень вкусно! К сожалению, в войну немцы забрали нашу корову. Нас прикрепили к соседям, у которых она была. У них мы и получали молоко. Но соседи этому не были рады и делились с нами неохотно. Но даже молоко нас не спасало. Я была очень худой, а брат от изнеможения до двух лет вообще не ходил, - вспоминает Зинаида Тихоновна.

Начиная с осени 1941 года жителей села постепенно начали угонять в фашистские концлагеря. В 1942-м очередь дошла и до семьи Зины. Не все события той страшной поры сохранились в ее памяти - девочка была еще маленькой.

- Нас поселили в избушке. Помню, что было очень холодно. Все дети залезали на печку, которая была высотой под потолок, и грелись там. Мы нигде не ходили, поскольку боялись овчарок, которые охраняли нас. А вот

не сразу. В освобожденном селе сразу же были установлены заплатки. В них поселились минеры. Людям они не разрешали выходить, пока не завершится проверка территории Крапивны.

- Не слушали взрослых лишь мальчишки-подростки. Им было интересно искать бомбы. Найдя ящик с «крылатками», они с любопытством заглядывали в него. Бомбы тут же взрывались, стоило до них дотронуться. Мальчишки получали тяжелые увечья, многие погибли, - говорит Зинаида Волкова.

Привыкшая к труду

Наступило 9 мая 1945 года, но в Крапивне не знали, что Советская Армия победила в тяжелой войне, ведь радио в селе не было. Постепенно начали возвращаться домой наши солдаты.

Играя на гармошке, с улыбкой шел по улицам и друг отца Зинаиды дядя Афоня. Он зашел к Екатерине Михайловне. Афоня рассказал о том, что наступил День Победы. Услышав это, мама двух детей ушла за печку. Она горько плакала. Женщина поняла, что ее любимый Тихон уже не вернется.

После Победы Советской Армии жизнь в Крапивне продолжа-

лась в воде и на льнокомбинате. В Московской области она вышла замуж, в семье появился сын.

В 1965 году мама Зинаиды Екатерина Михайловна переехала жить к родным в Иваново. С собой она звала и дочку. Зинаида согласилась переехать, но не сразу. В Иваново она поселилась спустя девять лет.

Зинаида Тихоновна трудилась на заводе «Точприбор», затем переехала на «Тепличный» в Ново-Талицы и вскоре переехала жить в село. Много лет она работала тепличницей.

Зинаида Тихоновна ушла на пенсию в 1993 году, но трудилась до 2000-го. В настоящее время она является не только мамой, но и бабушкой: у жительницы Ново-Талиц две внучки и один правнук.

Для Зинаиды Тихоновны День Победы - особенный праздник. Слушая военные песни, она не может сдержать слез. Ей тяжело вспоминать детские годы, но и забыть их невозможно. Неспokoйно сердце Зинаиды Волковой и сейчас, когда идет специальная военная операция. Она надеется, что еще немного, и верные сыны Отечества вернуться с Победой домой.

Алена КОРОЛЕВА



Семья Зинаиды Тихоновны, в центре - ее мама, узница концлагеря.



Окончание. Начало на стр. 12
1228. Утегенова Ольга Игоревна
1229. Ушаков Валентин Геннадьевич
1230. Ушакова Татьяна Юрьевна
1231. Ушкалов Алексей Евгеньевич
1232. Фадеева Екатерина Анатольевна
1233. Фарсенин Евгений Владимирович
1234. Фартанов Вадим Николаевич
1235. Фатиев Алексей Васильевич
1236. Федоров Александр Александрович
1237. Федоров Артем Евгеньевич
1238. Федоров Иван Иванович
1239. Федорова Ольга Николаевна
1240. Федосов Владимир Геннадьевич
1241. Федотов Виктор Александрович
1242. Федотов Сергей Владимирович
1243. Федотова Анастасия Валерьевна
1244. Федотова Светлана Игоревна
1245. Феоктистов Денис Владимирович
1246. Фигурин Евгений Сергеевич
1247. Филатов Алексей Александрович
1248. Филатов Сергей Викторович
1249. Филатова Вера Александровна
1250. Филатова Марина Петровна
1251. Филиппов Виталий Валерьевич
1252. Филиппов Александр Владимирович
1253. Филиппов Дмитрий Николаевич
1254. Фионин Михаил Александрович
1255. Фокин Дмитрий Александрович

1256. Фоменков Сергей Валентинович
1257. Фомина Диана Васильевна
1258. Фоминых Марина Александровна
1259. Фролов Владислав Витальевич
1260. Фролова Марина Владимировна
1261. Фролова Мария Сергеевна
1262. Фурин Алексей Владимирович
1263. Фурин Владимир Николаевич
1264. Хабибулина Анна Ивановна
1265. Хабышева Татьяна Юрьевна
1266. Хайдина Светлана Альбертовна
1267. Хализов Михаил Анатольевич
1268. Хамитов Айдар Лебикович
1269. Харина Екатерина Александровна
1270. Харитоновна Елена Борисовна
1271. Хачатрян Нина Юрьевна
1272. Хвостенко Алексей Борисович
1273. Химич Александр Валерьевич
1274. Хлюстов Александр Николаевич
1275. Холодова Елена Александровна
1276. Хомченко Наталия Витальевна
1277. Хорькова Елена Юрьевна
1278. Христо Любовь Боцмановна
1279. Христова Лидия Братьяновна
1280. Христова Светлана Борисовна
1281. Хромов Александр Львович
1282. Хрусталев Анатолий Игоревич
1283. Царьков Александр Алексеевич
1284. Царькова Елена Николаевна

1285. Цивилев Валерий Петрович
1286. Цивилева Валентина Евгеньевна
1287. Цой Валерий Леонидович
1288. Цупенко Лариса Геннадьевна
1289. Цыганова Ирина Семеновна
1290. Чайкин Сергей Викторович
1291. Чаплыгина Наталия Анатольевна
1292. Частухин Александр Константинович
1293. Челнокова Марина Александровна
1294. Чельшев Иван Витальевич
1295. Чепикова Елена Викторовна
1296. Чернецкий Антон Валентинович
1297. Чернов Михаил Васильевич
1298. Чернышов Михаил Валентинович
1299. Чернявская Елена Валерьевна
1300. Черняев Олег Владимирович
1301. Чесноков Виктор Викторович
1302. Четвериков Артем Андреевич
1303. Четвериков Илья Андреевич
1304. Четвериков Михаил Михайлович
1305. Чибисов Валерий Владимирович
1306. Чижов Андрей Владимирович
1307. Чижов Владимир Алексеевич
1308. Чиканова Лидия Валерьевна
1309. Чиркова Екатерина Андреевна
1310. Чичайкина Татьяна Аркадьевна
1311. Чичипан Татьяна Николаевна
1312. Чичкин Алексей Валентинович
1313. Чугунов Сергей Михайлович

1314. Чудаков Дмитрий Сергеевич
1315. Чумадова Елена Павловна
1316. Чуманов Владимир Алексеевич
1317. Чурилова Галина Андреевна
1318. Чурсин Евгений Геннадьевич
1319. Шабалин Алексей Геннадьевич
1320. Шаблова Евгения Александровна
1321. Шабусов Алексей Вячеславович
1322. Шадрунова Ирина Львовна
1323. Шакин Илья Юрьевич
1324. Шакшанкин Дмитрий Васильевич
1325. Шалаева Наталья Валентиновна
1326. Шанидзе Елена Борисовна
1327. Шанин Роман Викторович
1328. Шарафутдинова Оксана Олеговна
1329. Шарипова Альбина Рауфовна
1330. Шаров Алексей Александрович
1331. Шаров Алексей Александрович
1332. Шарова Светлана Борисовна
1333. Шаронов Сергей Федорович
1334. Шаронова Ольга Станиславовна
1335. Шарыкин Сергей Петрович
1336. Шатова Наталья Сергеевна
1337. Шахаметов Виктор Алексеевич
1338. Шеберстов Сергей Владелинович
1339. Шевлякова Анастасия Михайловна
1340. Шевченко Алексей Сергеевич
1341. Шевырина Светлана Викторовна
1342. Шелехов Михаил Вениаминович

1343. Шелехова Татьяна Игоревна
1344. Шибяев Валерий Юрьевич
1345. Шибуняева Елена Викторовна
1346. Шибуняева Елена Владимировна
1347. Шикина Любовь Николаевна
1348. Шишлова Марина Викторовна
1349. Шишмакова Ирина Геннадьевна
1350. Шкалик Антон Дмитриевич
1351. Шлеманов Сергей Валентинович
1352. Шмагина Гульнора Эльмурзаевна
1353. Шмакова Галина Валентиновна
1354. Шмелева Ксения Сергеевна
1355. Шмид Наталья Викторовна
1356. Шрам Татьяна Михайловна
1357. Шуванова Ольга Александровна
1358. Шумилов Сергей Геннадьевич
1359. Шустенков Юрий Иванович
1360. Эльцессер Ольга Викторовна
1361. Юрманов Олег Александрович
1362. Якимов Андрей Евгеньевич
1363. Якимова Елена Вениаминовна
1364. Яковлева Вероника Николаевна
1365. Яковлева Зинаида Александровна
1366. Яковлева Олеся Михайловна
1367. Якушин Дмитрий Владимирович
1368. Якушина Мария Игоревна
1369. Янова Ольга Геннадьевна
1370. Ярченкова Надежда Геннадьевна

**ИЗВЕЩЕНИЕ
О ВОЗМОЖНОМ УСТАНОВЛЕНИИ ПУБЛИЧНОГО СЕРВИТУТА**

В связи с поступившим ходатайством АО «Газпром газораспределение Иваново», Администрация Ивановского муниципального района Ивановской области информирует о возможном установлении публичного сервитута сроком на 10 лет, с целью подключения (технологического присоединения) к сетям инженерно-технического обеспечения объектов индивидуального жилищного строительства по адресу: Ивановская область, Ивановский район, д. Кочорский, в отношении земельных участков, расположенных на территории Ивановской области, Ивановского муниципального района, с кадастровыми номерами: 37:05:030508:367, 37:05:030508:391.

Публичный сервитут устанавливается для обеспечения нужд местного населения, а также обеспечения муниципальных нужд, без изъятия земельных участков. Описание местоположения границ публичного сервитута представлено в графическом описании. Адрес, по которому заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и описанием местоположения границ публичного сервитута: г. Иваново, ул. Постышева, д. 46, каб. № 19 В, телефон: 8 (4932) 26-31-16. Время приема заинтересованных лиц: пн – пт, с 8-30 до 16-00, обед с 12-00 до 13-00.

Правообладатели земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, в течение тридцати дней со дня опубликования сообщения, подают в орган, уполномоченный на установление публичного сервитута, заявления об учете их прав (обременений прав) на земельные участки с приложением копий документов, подтверждающих эти права (обременения прав). В таких заявлениях указывается способ связи с правообладателями земельных участков, в том числе их почтовый адрес и (или) адрес электронной почты. Правообладатели земельных участков, подавшие такие заявления по истечении указанного срока, несут риски невозможности обеспечения их прав в связи с отсутствием информации о таких лицах и их правах на земельные участки.

Данное сообщение о поступивших ходатайствах об установлении публичного сервитута размещено на официальном сайте Ивановского муниципального района www.ivrayon.ru.

Правила землепользования и застройки Богданыхского сельского поселения, утвержденные решением Совета Ивановского муниципального района 28.12.2017 № 345 размещены на официальном сайте Ивановского муниципального района www.ivrayon.ru.

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ
О РЕЗУЛЬТАТАХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ
по проекту «О внесении изменений в Правила землепользования
и застройки Новоталицкого сельского поселения Ивановского муниципального
района» (далее – Проект) от 07.05.2024**

**Общие сведения о проекте, представленном на общественные обсуждения:
Территория разработки:**
Новоталицкое сельское поселение Ивановского муниципального района Ивановской области.

Организация-заказчик:
Администрация Ивановского муниципального района Ивановской области.

Правовой акт о назначении общественных обсуждений:
Постановление Главы Ивановского муниципального района от 16.04.2024 № 27 «О проведении общественных обсуждений по проекту «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Новоталицкого сельского поселения Ивановского муниципального района».

Срок проведения общественных обсуждений:
с 20.04.2024 до дня опубликования заключения о результатах общественных обсуждений

Формы оповещения о проведении общественных обсуждений:
- информационный бюллетень «Сборник нормативных актов Ивановского муниципального района» от 20.04.2024 года № 7 (327);
- информационные стенды, оборудованные в здании Администрации Ивановского муниципального района и около здания Администрации Новоталицкого сельского поселения.

Сведения о проведении экспозиции проекта:
- на официальном сайте Ивановского муниципального района: www.ivrayon.ru / Градостроительное зонирование и территориальное планирование / Новоталицкое сельское поселение / Проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки;
- в здании Администрации Ивановского муниципального района с 20.04.2024 по 06.05.2024 (включительно).

Сведения о проведении общественных обсуждений:
Предложения и замечания участников общественных обсуждений принимались: с 20.04.2024 по 06.05.2024 (включительно).

Содержание поступивших предложений и замечаний участников общественных обсуждений, постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводится общественные обсуждения: предложений и замечаний не поступило.

Содержание поступивших предложений и замечаний иных участников общественных обсуждений: предложений и замечаний не поступило.

Заседание Комиссии по подготовке проектов Правил землепользования и застройки сельских поселений, входящих в состав Ивановского муниципального района (далее — Комиссия), уполномоченной на организацию и проведение общественных обсуждений или публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Ивановского муниципального района, для подведения итогов общественных обсуждений по Проекту состоялась 07.05.2024.

Сведения о протоколе общественных обсуждений:
Протокол общественных обсуждений утвержден 07.05.2024.

Выводы и рекомендации по проведению общественных обсуждений по проекту:
Комиссия пришла к выводу:
1) о возможности утверждения Проекта;
2) о направлении Проекта Главе Ивановского муниципального района для принятия решения.

Председатель общественных обсуждений:
Начальник управления координации земельных отношений Администрации Ивановского муниципального района Шитая Н.Н. *подпись* 07.05.2024
Секретарь общественных обсуждений: Главный специалист отдела архитектуры управления координации земельных отношений Администрации Ивановского муниципального района Бобкова Е.Е. *подпись* 07.05.2024

**ИВАНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
ИВАНОВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН
СОВЕТ НОВОТАЛИЦКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
четвертого созыва
РЕШЕНИЕ
от 28 марта 2024 года №228
с. Ново-Талицы**

О внесении изменений в решение Совета Новоталицкого сельского поселения от 15.11.2012 № 180 «Об установлении земельного налога»

В соответствии с Федеральным законом от 31.07.2023 №389-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и о приостановлении действия второго пункта 1 статьи 78 части первой Налогового кодекса Российской Федерации», Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 6 Устава Новоталицкого сельского поселения, Совет Новоталицкого сельского поселения

РЕШИЛ:

1. Внести в решение Совета Новоталицкого сельского поселения от 15.11.2012 №180 «Об установлении земельного налога» следующие изменения:

1.1. В пункте 2:
абзац 3 подпункта 1) изложить в следующей редакции:
- «занятых жилищным фондом и (или) объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением части земельного участка, приходящейся на объект недвижимого имущества, не относящийся к жилищному фонду и (или) к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства (за исключением земельных участков, приобретенных (предоставленных) для индивидуального жилищного строительства, используемых в предпринимательской деятельности)».

1.2. В пункте 3:
подпункт 8 изложить в следующей редакции:
«8) физических лиц, имеющих статус «Почетный гражданин Ивановского муниципального района», «Староста сельского населенного пункта Новоталицкого сельского поселения».

1.3. Пункт 5 изложить в следующей редакции:
- «налог подлежит уплате налогоплательщиками-организациями в срок не позднее 28 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом. Авансовые платежи по налогу подлежат уплате налогоплательщиками-организациями в срок не позднее 28-го числа месяца, следующего за истекшим отчетным периодом».

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Наше слово».

3. Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2024 года.

Глава Новоталицкого сельского поселения Ивановского муниципального района А.Ю.Дегтярь
Председатель Совета Новоталицкого сельского поселения Ивановского муниципального района С.Б.Сенин

Управление координации земельных отношений администрации Ивановского муниципального района Ивановской области в соответствии с постановлением Администрации Ивановского муниципального района Ивановской области от 03.05.2024 № 775 сообщает о планируемом освобождении земель общего пользования, находящихся в государственной неразграниченной собственности, от самовольного сооружения — бетонной плиты, размещенной в кадастровом квартале 37:05:031628, с юго-восточной стороны от земельного участка с кадастровым номером 37:05:031628:685, расположенного по адресу: Российская Федерация, Ивановская область, Ивановский муниципальный район, Коляновское сельское поселение, деревня Коляново, территория СНТ Коляново-1, земельный участок 1.

**Ивановский филиал
АО «ЭнергосбыТ Плюс» уведомляет**

По состоянию на 01.03.2024 г. по договору энергоснабжения от 01.07.2014г. № ЭСК-1238 у ТСЖ «Загородное» перед Ивановским филиалом АО «ЭнергосбыТ Плюс» образовалась задолженность за период: с апреля 2022г. по сентябрь 2022г., декабрь 2022г., с января 2023г. по сентябрь 2023г. в сумме 655 372,79 руб., подтвержденная вступившими в законную силу решениями Арбитражного суда Ивановской области, что превышает две среднемесячные величины обязательной по оплате электрической энергии (мощности).

В связи с ненадлежащим исполнением ТСЖ «Загородное» обязательство по оплате электрической энергии (мощности) на основании п. 2 ст. 157.2. «Жилищного кодекса Российской Федерации» от 29.12.2004г. № 188-ФЗ, Ивановский филиал АО «ЭнергосбыТ Плюс» уведомляет об одностороннем отказе от исполнения договора с ТСЖ «Загородное» с 00 час. 00 мин. 01.06.2024г. в отношении энергоснабжения многоквартирных жилых домов, расположенных по адресу: Ивановская область, Ивановский район, д. Коляново, ул. Загородная, д. № 13, 13-а, 14, 15, 16, 17.

«В соответствии с пп. 1 п. 1 ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, Администрации Богданыхского сельского поселения Ивановского муниципального района Ивановской области извещает о возможном предоставлении в безвозмездное пользование на 6 (шесть) лет земельного участка с кадастровым номером 37:05:000000:2144 площадью 288337 кв.м., расположенный по адресу: Ивановская область, Ивановский район, СПК «Ивановский» из земель категории «Земли сельскохозяйственного назначения», с разрешенным использованием «для сельскохозяйственного производства».

Заинтересованным лицам в предоставлении земельного участка в течение 30 дней с даты выхода публикации (до 14.06.2024 г. включительно), обратиться по адресу: Ивановская область, Ивановский район, д. Богданыха, д. 89, тел. 55-19-52».

**ИВАНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
ИВАНОВСКИЙ
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН
СОВЕТ ЧЕРНОРЕЧЕНСКОГО
СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
четвертого созыва
РЕШЕНИЕ
№8
«07» мая 2024 год
с. Чернореченский**

О внесении изменений в решение Совета Чернореченского сельского поселения от 16.11.2012 № 41 «Об установлении земельного налога»

В соответствии с Федеральным законом от 31.07.2023 №389-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и о приостановлении действия абзаца второго пункта 1 статьи 78 части первой Налогового кодекса Российской Федерации», Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 6 Устава Чернореченского сельского поселения, Совет Чернореченского сельского поселения

РЕШИЛ:

1. Внести в решение Совета Чернореченского сельского поселения от 16.11.2012 № 41 «Об установлении земельного налога» следующие изменения:

1.1. В пункте 2:
абзац 3 подпункта 1) изложить в следующей редакции:
«-занятых жилищным фондом и (или) объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением части земельного участка, приходящейся на объект недвижимого имущества, не относящийся к жилищному фонду и (или) к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства (за исключением земельных участков, приобретенных (предоставленных) для индивидуального жилищного строительства, используемых в предпринимательской деятельности)»;

1.2. В пункте 3:
подпункт 8 изложить в следующей редакции:
«8) физических лиц, имеющих статус «Почетный гражданин Ивановского района».

1.3. Пункт 5 исключить.

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Наше слово».

3. Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2024 года.

Глава Чернореченского сельского поселения М.В. Сипаков.
Председатель Совета Чернореченского сельского поселения А.В. Герасин.

**ИВАНОВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН
ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ГЛАВА ИВАНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

13.05.2024 г. №33

г. Иваново

О проведении общественных обсуждений по проекту предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства на земельном участке с кадастровым номером 37:05:011154:1311, расположенном по адресу: Ивановская область, Ивановский район, с. Ново-Талицы, с левой стороны автодороги Ново-Талицы - Курьяново

Руководствуясь статьей 40 Градостроительного кодекса Российской Федерации, статьей 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Ивановского муниципального района Ивановской области, Положением об организации и проведении общественных обсуждений или публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Ивановского муниципального района, утвержденным решением Совета Ивановского муниципального района от 29.09.2022 № 324, с учетом протокола заседания Комиссии по подготовке проектов Правил землепользования и застройки сельских поселений, входящих в состав Ивановского муниципального района от 23.04.2023, на основании обращения ООО «Гермес» от 17.04.2024, от лица директора ООО «Гермес» Чесноковой Ю.В.

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Провести общественные обсуждения по проекту предоставления ООО «Гермес» разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства, установленных градостроительным регламентом территориальной зоны ТЗ-2: «Зона автомобильного транспорта» Правил землепользования и застройки Новоталицкого сельского поселения, утвержденных решением Совета Ивановского муниципального района от 28.12.2017 № 347, в отношении земельного участка с кадастровым номером 37:05:011154:1311, расположенном по адресу: Ивановская область, Ивановский район, с. Ново-Талицы, с левой стороны автодороги Ново-Талицы - Курьяново, категории «Земли населенных пунктов», с видом разрешенного использования «для строительства станции технического обслуживания автотранспорта ООО «Гермес», площадью 10105 кв. м, в части изменения минимального процента застройки земельного участка: - с 25% на 10% (далее — Проект).

2. Срок проведения общественных обсуждений по Проекту — со дня оповещения жителей муниципального образования об их проведении (15 мая 2024 года) до дня опубликования заключения о результатах общественных обсуждений (не более 30 дней).

3. Комиссии по подготовке проектов Правил землепользования и застройки сельских поселений, входящих в состав Ивановского муниципального района, осуществить подготовку и проведение общественных обсуждений в соответствии с требованиями градостроительного законодательства.

4. Установить, что предложения и замечания физических/юридических лиц могут быть представлены в письменном виде по адресу: 153008, г. Иваново, ул. Постышева, д. 46, либо направлены по адресу электронной почты: adm.ivrn@ivreg.ru в срок до 26.05.2024 (включительно).

5. Опубликовать настоящее постановление в соответствии с Уставом Ивановского муниципального района Ивановской области.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на начальника Управления координации земельных отношений администрации Ивановского муниципального района Н.Н. Шитую.

7. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования. С.В. Низов

ОПОВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ

На общественные обсуждения представляется проект предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства на земельном участке с кадастровым номером 37:05:011154:1311, расположенном по адресу: Ивановская область, Ивановский район, с. Ново-Талицы, с левой стороны автодороги Ново-Талицы - Курьяново (далее — Проект).

Информационные материалы по теме общественных обсуждений представлены на экспозиции Проекта по адресу: г. Иваново, ул. Постышева, д. 46, кабинет № 19. А также на официальном сайте Ивановского муниципального района: www.ivrayon.ru / Сельские поселения / Новоталицкое сельское поселение / Документация по планировке территории / Публичные слушания, Общественные обсуждения.

Экспозиция Проекта открыта: с 15.05.2024 по 26.05.2024 (включительно).

Часы работы экспозиции Проекта: круглосуточно в открытом доступе на официальном сайте Ивановского муниципального района: www.ivrayon.ru / Сельские поселения / Новоталицкое сельское поселение / Документация по планировке территории / Публичные слушания, Общественные обсуждения.

В период проведения экспозиции Проекта участники общественных обсуждений имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся такого Проекта: - посредством официального сайта Ивановского муниципального района; - в письменной форме или в форме электронного документа в адрес организатора общественных обсуждений; - посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции Проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях.

Период, в течение которого участниками общественных обсуждений вносятся предложения и замечания, касающиеся Проекта: с 15.05.2024 по 26.05.2024 (включительно).

Номера контактных справочных телефонов органа, уполномоченного на организацию и проведение общественных обсуждений: 8-4932-30-33-26.

Почтовый адрес органа, уполномоченного на организацию и проведение общественных обсуждений: 153008, Ивановская область, г. Иваново, ул. Постышева, д. 46. Электронный адрес органа, уполномоченного на организацию и проведение общественных обсуждений: adm.ivrn@ivreg.ru.

ИЗВЕЩЕНИЕ**О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером Французовым Вячеславом Альбертовичем Ивановская обл. г.Фурманов, ул.Революционная д.20-а, furmanov-geoezem@mail.ru, т.89109860636 №10017 регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, выполняются кадастровые работы в отношении земельных участков, расположенных по адресу: Ивановская обл., Ивановский район:

1. с.т. «Ручеек», участок №22 с К№37:05:010431:22 номер кадастрового квартала: 37:05:010431 Заказчиком кадастровых работ является: Живалева И.В., г.Иваново, пер.Советский 3-й, д.25, кв.3 т.89012875687

2. с.т. «Ручеек», участок №33 с К№37:05:010431:33 номер кадастрового квартала: 37:05:010431 Заказчиком кадастровых работ является: Кутузова Е.А., г.Иваново, ул.Фролова, д.28, кв.65 т.89203486363

3. с.т. «Ручеек», участок №36 с К№37:05:010431:36 номер кадастрового квартала: 37:05:010431 Заказчиком кадастровых работ является: Королева Е.В., г.Иваново, ул.Попова, д.26, кв.28 т.89206717698

Собрание по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: Ивановский район, с.т. «Ручеек», участок №22 17.06.2024 г. в 11 часов 00 минут. С проектами межевых планов земельных участков можно ознакомиться по адресу: г.Фурманов ул.Революционная д.20-а Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 15.05.2024 по 15.06.2024 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектами межевых планов принимаются с 15.05.2024 по 15.06.2024 г., по адресу: г.Фурманов ул.Революционная д.20-а.

Смежные земельные участки, в отношении местоположения границ которых проводится согласование, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Ивановская обл., Ивановский район, с.т.«Ручеек» с К№37:05:010431:55, участок №21 с К№37:05:010431:21, участок №23 с К№37:05:010431:23, участок №28 с К№37:05:010431:28, участок №32 с К№37:05:010431:32, участок №34 с К№37:05:010431:34, участок №24 с К№37:05:010431:24, участок №25/1 с К№37:05:010431:25, участок №35/1 с К№37:05:010431:35

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. N 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

**ИВАНОВСКИЙ
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН
ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ГЛАВА ИВАНОВСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

14.05.2024 г. №34

г. Иваново

О проведении общественных обсуждений по проекту предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства — здания котельной на земельном участке с кадастровым номером 37:05:021301:1450 по адресу: Российская Федерация, Ивановская область, Ивановский район, д. Куликово

Руководствуясь статьей 40 Градостроительного кодекса Российской Федерации, статьей 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Ивановского муниципального района Ивановской области, Положением об организации и проведении общественных обсуждений или публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Ивановского муниципального района, утвержденным решением Совета Ивановского муниципального района от 29.09.2022 № 324, на основании обращения заместителя главы администрации Ивановского муниципального района, начальника управления по развитию инфраструктуры и транспорта, Зайцева Николая Александровича от 08.05.2024,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Провести общественные обсуждения по проекту предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объектов капитального строительства, установленных градостроительным регламентом территориальной зоны ЖЗ-4: «Зона малозащитной жилой застройки» Правил землепользования и застройки Куликовского сельского поселения, утвержденным решением Совета Ивановского муниципального района от 29.03.2018 № 384, в отношении объекта капитального строительства — здания котельной на земельном участке с кадастровым номером 37:05:021301:1450, расположенном по адресу: Российская Федерация, Ивановская область, Ивановский район, д. Куликово, категории «Земли населенных пунктов», с видом разрешенного исполь-

зования «Предоставление коммунальных услуг (3.1.1)», площадью 150 кв.м, в части сокращения:

- отступа от северной границы земельного участка с 5,0 метров до 2,0 метров;
- отступа от восточной границы земельного участка с 3,0 метров до 2,0 метров;
- минимального процента застройки с 25% до 10% (далее — Проект).

2. Срок проведения общественных обсуждений по Проекту — со дня оповещения жителей муниципального образования об их проведении (15 мая 2024 года) до дня опубликования заключения о результатах общественных обсуждений (не более 30 дней).

3. Комиссии по подготовке проектов Правил землепользования и застройки сельских поселений, входящих в состав Ивановского муниципального района, осуществить подготовку и проведение общественных обсуждений в соответствии с требованиями градостроительного законодательства.

4. Установить, что предложения и замечания физических/юридических лиц могут быть представлены в письменном виде по адресу: 153008, г. Иваново, ул. Постышева, д. 46, либо направлены по адресу электронной почты: adm.ivrn@ivreg.ru в срок до 24.05.2024 (включительно).

5. Опубликовать настоящее постановление в соответствии с Уставом Ивановского муниципального района Ивановской области.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на начальника Управления координации земельных отношений администрации Ивановского муниципального района Н.Н. Шитую.

7. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

С.В. Низов

ОПОВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ

На общественные обсуждения представляется проект предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства — здания котельной на земельном участке с кадастровым номером 37:05:021301:1450, расположенном по адресу: Российская Федерация, Ивановская область, Ивановский район, д. Куликово, категории «Земли населенных пунктов», с видом разрешенного использования «Пре-

ЗАКЛЮЧЕНИЕ**О РЕЗУЛЬТАТАХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ по проекту предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства на земельном участке с кадастровым номером 37:05:011150:206, расположенном по адресу: Ивановская область, Ивановский район, с. Ново-Талицы, ул. Садовая, 19-А (далее –Проект) от 13.05.2024**

Общие сведения о проекте, представленном на общественные обсуждения:
Территория разработки: Новоталицкое сельское поселение Ивановского муниципального района Ивановской области.

Организация-заказчик: ООО «АСТРОЙ» (в лице директора ООО «АСТРОЙ» Сахарова А.Б.).

Правовой акт о назначении общественных обсуждений:

Постановление Главы Ивановского муниципального района от 27.04.2024 № 32 «О проведении общественных обсуждений по проекту предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объекта капитального строительства на земельном участке с кадастровым номером 37:05:011150:206, расположенном по адресу: Ивановская область, Ивановский район, с. Ново-Талицы, ул. Садовая, 19-А».

Срок проведения общественных обсуждений: с 01.05.2024 до дня опубликования настоящего заключения о результатах общественных обсуждений.

Формы оповещения о проведении общественных обсуждений:
- Общественно-политическая газета «Наше слово» от 01.05.2024 № 17.
- информационные стенды, оборудованные в здании Администрации Ивановского муниципального района и около здания Администрации Новоталицкого сельского поселения.

Сведения о проведении экспозиции проекта:
- на официальном сайте Ивановского муниципального района: www.ivrayon.ru / Сельские поселения / Новоталицкое сельское поселение / Документация по планировке территории / Публичные слушания, Общественные обсуждения: с 01.05.2024 по 12.05.2024 (включительно);
- в здании Администрации Ивановского муниципального района по адресу: г. Иваново, ул. Постышева, д. 46: с 01.05.2024 по 12.05.2024 (включительно).

Сведения о проведении общественных обсуждений: Предложения и замечания участников общественных обсуждений принимались: с 01.05.2024 по 12.05.2024 (включительно).

Содержание поступивших предложений и замечаний участников общественных обсуждений, постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводились общественные обсуждения: предложений не поступило.

Содержание поступивших предложений и замечаний иных участников общественных обсуждений: предложений не поступило.

Заседание Комиссии по подготовке проектов Правил землепользования и застройки сельских поселений, входящих в состав Ивановского муниципального района (далее — Комиссия), уполномоченной на организацию и проведение общественных обсуждений или публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории Ивановского муниципального района, для подведения итогов общественных обсуждений по Проекту состоялось 13.05.2024.

Сведения о протоколе общественных обсуждений: Протокол общественных обсуждений утвержден 13.05.2024.

Выводы и рекомендации по проведению общественных обсуждений по проекту: Комиссия пришла к выводу:

- 1) о возможности утверждения Проекта;
- 2) о направлении Проекта Главе Ивановского муниципального района для принятия решения.

Председатель общественных обсуждений: Начальник управления координации земельных отношений администрации Ивановского муниципального района Шитая Н.Н. 15.05.2024

Секретарь общественных обсуждений: Главный специалист отдела архитектуры управления координации земельных отношений Администрации Ивановского муниципального района Яргейкина Л.Г. 13.05.2024

доставление коммунальных услуг (3.1.1)», площадью 150 кв.м, в части сокращения:
- отступа от северной границы земельного участка с 5,0 метров до 2,0 метров;

- отступа от восточной границы земельного участка с 3,0 метров до 2,0 метров;

- минимального процента застройки с 25% до 10% (далее — Проект).

Информационные материалы по теме общественных обсуждений представлены на экспозиции Проекта по адресу: г. Иваново, ул. Постышева, д. 46, кабинет № 19. А также на официальном сайте Ивановского муниципального района: www.ivrayon.ru / Сельские поселения / Куликовское сельское поселение / Документация по планировке территории / Публичные слушания, Общественные обсуждения.

Экспозиция Проекта открыта: с 15.05.2024 по 24.05.2024 (включительно).

Часы работы экспозиции Проекта: круглосуточно в открытом доступе на официальном сайте Ивановского муниципального района: www.ivrayon.ru / Сельские поселения / Куликовское сельское поселение / Документация по планировке территории / Публичные слушания, Общественные обсуждения.

В период проведения экспозиции Проекта участники общественных обсуждений имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся такого Проекта:

- посредством официального сайта Ивановского муниципального района;

- в письменной форме или в форме электронного документа в адрес организатора общественных обсуждений;

- посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции Проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях.

Период, в течение которого участниками общественных обсуждений вносятся предложения и замечания, касающиеся Проекта: с 15.05.2024 по 24.05.2024 (включительно).

Номера контактных справочных телефонов органа, уполномоченного на организацию и проведение общественных обсуждений: 8-4932-30-33-26.

Почтовый адрес органа, уполномоченного на организацию и проведение общественных обсуждений: 153008, Ивановская область, г. Иваново, ул. Постышева, д. 46.

Электронный адрес органа, уполномоченного на организацию и проведение общественных обсуждений: adm.ivrn@ivreg.ru.

СООБЩЕНИЕ

Решением Ивановского областного суда от 28.02.2024 по делу № 3а-2/2024 признано недействующим решение Совета Беляницкого сельского поселения от 25.05.2023 № 117 «О запрете проезда автотранспортных средств по гидротехническому сооружению — Плотина на реке Вергуза». Решение вступило в законную силу.

Глава Беляницкого сельского поселения Н.С.Комиссарова

ФИНАНСЫ**Компенсация**

Отделение СФР по Ивановской области компенсировало 105 работодателям расходы на приобретение путевок для работников предпенсионного возраста.

С 2019 года Отделение СФР по Ивановской области в рамках программы финансирования предупредительных мер по охране труда компенсирует работодателям расходы на приобретение путевок в санатории для работников предпенсионного возраста. В этом году у ивановских работодателей также есть возможность компенсировать часть расходов на мероприятия по охране труда, в том числе на санаторно-курортное лечение работников предпенсионного возраста. Согласно правилам, работодатель проводит их за свой счет, а затем Отделение СФР по Ивановской области возмещает расходы в определенных пределах.

Не позднее 1 августа этого года работодателю необходимо подать заявление и пакет документов в ивановское ОСФР на выделение денежных средств. Телефон горячей линии для работодателей региона 8 (4932) 93-00-03.

Пресс-служба ОСФР по Ивановской области



НАШИ ЗЕМЛЯКИ

Памяти хорошего человека

Сороковой день после смерти считается важной вехой посмертного бытия в православной христианской традиции. Он считается значимым для души умершего, поскольку именно в этот день, как гласит предание, суд Господа решает ее дальнейшую участь.

Шестнадцатое мая является сороковым днем с момента ухода из жизни Алисы Генриховны Барышниковой. Девятого апреля во время прощания с ней ритуальный зал был полон. Собрались родственники и друзья, чтобы проводить в последний путь хорошего светлого человека, душе которого пожелали пребывания в раю.

Алиса родилась во Владимире 29 декабря 1948 года. Вскоре семья переехала в Кохму. Алиса училась в школе № 6, окончила Ивановское фармацевтическое училище, затем Пермский фармацевтический институт. Много лет проработала в Кохме в сети «Фармация».

Я была у нее в гостях за неделю до трагедии. Ничто не предвещало беды. Алиса принесла рассаду балконных томатов: «Забери, пока не переросли». Много шутила, улыбалась, угощала вкуснятиной, которую готовила охотно и удачно. А потом читала свои новые стихи. Я хотела забрать их в наш новый альманах «Снегири», который готовим к сдаче в типографию, но она отложила это до следующего выпуска. А потом почему-то принесла свою большую фотографию в деревянной рамке и сказала, что приготовила её на случай своих похорон. Я, естественно, сказала, как водится в таких случаях, что не надо об этом думать. «А как не думать? Ведь мне 75», - и добавила, что уже и памятник заказала, и завешание на квартиру сделала. У меня защемило сердце, но расстались мы, как всегда: с улыбками и пожеланиями доброго здоровья.

Когда через неделю сообщили о ее скоростной смерти, не могла поверить и представить. Но что случилось - то случилось. И сегодня хочу просто напомнить, а не знавшим Алису рассказать, какой нелёгкий жизненный путь ей выдался и как достойно она прошла его.

Благородная привычка с детства к трудолюбию и усидчиво-



сти позволила ей стать очень хорошим провизором. Умение взять себя в руки помогло пережить страшную трагедию - смерть обоих сыновей. Не опустила рук даже после предательства мужа. Мало того, простила его и несколько лет назад схоронила похристиански.

Член нашего лито «Снегири» Наталья Станиславовна Иванченко (тяжело больна) из Ново-Талиц, дружившая с Алисой Генриховной, попросила меня в день прощания с усопшей низко поклониться перед гробом за то достоинство и терпение, с которым жила А.Г. Барышниковая. И за то, что писала хорошие стихи - пусть не всегда совершенные, но искренние, с любовью ко всему живому вокруг.

Алиса Генриховна выпустила четыре небольшие книжечки. В последней «Осень жизни», вышедшей в 2021 году, есть такое стихотворение:

*Что-то я совсем раскисла,
На себя не похожа.
Ну-ка, в зеркало я гляну,
Может, там не отражусь?
Нет, имею отраженье -
Значит, я еще жива.
Прекращаю все сомненья,
Встань на место, голова!
Впереди еще так много
Путешествий, дел и встреч!
Так что каждую минуту
Надо крепко мне беречь!*

Опять, словно наяву, вижу её добрую улыбку и ласковый взгляд. Мир праху твоему, дорогая наша Алиса! Пока живы, будем помнить.

**По поручению группы друзей А.Г. Барышниковой
Галина УЖАСТИНА,
член литературного объединения «Снегири»**

ВОЛОНТЕРЫ

Своих не бросаем!

Запись ВКонтакте на официальной странице Сергея Низова: «Очередную партию гуманитарных грузов отправили в Белгородскую область. Посылку уже получили. Волонтеры из Белгородской области прислали видеотчет о том, что помощь направили в госпиталь и нашим бойцам, которые находятся на границе России и Украины».

Сегодня в России военной службе по контракту и профессии офицера уделяется особое внимание! По вопросам порядка заключения контракта, представления необходимых документов и иных требований к кандидату вы можете узнать в Пункте отбора по контракту Администрации Ивановского муниципального района (телефоны: 30-06-76, 32-71-09), Пункт отбора по контракту Ивановской области (тел.32-93-27) и в военном комиссариате Ивановского района и города Кохма Ивановской области (тел.30-33-61).



ЗНАЙ НАШИХ

Пара из Ивановской области заключила брак на выставке-форуме «Россия» на ВДНХ

На Международной выставке «Россия» на ВДНХ состоялся Всероссийский свадебный фестиваль, приуроченный к Году семьи. На площадке форума одновременно брак зарегистрировала 151 пара из разных регионов страны. Такое событие впервые произошло в России и будет официально зарегистрировано в Книге рекордов. Супругами в этот день стала и пара из Ивановской области - София и Михаил Троицкие.

«Возможность быть частью такого масштабного фестиваля - это необыкновенный подарок. Такой фантастической свадьбы мы даже и представить не могли. Переполняет гордость за то, что регион выбрал нас представлять нашу любимую малую родину на всероссийском уровне. Нам будет, что рассказать детям. Кроме того, очень было приятно познакомиться с парами из других регионов. Такое общение сближает, объединяет в настоящую семью России», - поделилась своими впечатлениями семья Троицких.



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ЧЕТВЕРГ,
16 мая



Днем +19°C
Ночью +11°C

753 мм рт.ст.
юз, 4 м/с 56%

Восход солнца 3:55
Заход солнца 20:29
Долгота дня 16:34
Растущая луна

ПЯТНИЦА,
17 мая



Днем +14°C
Ночью +5°C

751 мм рт.ст.
с, 4 м/с 62%

Восход солнца 3:53
Заход солнца 20:31
Долгота дня 16:38
Растущая луна

СУББОТА,
18 мая



Днем +15°C
Ночью +5°C

754 мм рт.ст.
св, 3 м/с 52%

Восход солнца 3:51
Заход солнца 20:33
Долгота дня 16:42
Растущая луна

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
19 мая



Днем +18°C
Ночью +8°C

756 мм рт.ст.
в, 3 м/с 47%

Восход солнца 3:49
Заход солнца 20:35
Долгота дня 16:46
Растущая луна

ПОНЕДЕЛЬНИК,
20 мая



Днем +21°C
Ночью +10°C

755 мм рт.ст.
юз, 3 м/с 55%

Восход солнца 3:48
Заход солнца 20:37
Долгота дня 16:49
Растущая луна

ВТОРНИК,
21 мая



Днем +19°C
Ночью +7°C

752 мм рт.ст.
сз, 3 м/с 58%

Восход солнца 3:46
Заход солнца 20:39
Долгота дня 16:53
Растущая луна

СРЕДА,
22 мая



Днем +17°C
Ночью +5°C

752 мм рт.ст.
сз, 4 м/с 51%

Восход солнца 3:44
Заход солнца 20:40
Долгота дня 16:56
Растущая луна

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Департамент внутренней политики Ивановской области. <http://dvp.ivanovoobl.ru/>

Читайте «Наше слово» в соцсетях:
<https://vk.com/nasheslovo37>
<https://ok.ru/gazetanashe.slovo>

Адрес редакции (издателя):

153000, Ивановская обл.,
г. Иваново, пл.Революции,
д. 2/1, оф. 203 www.nashe-slovo.ru

При продаже в розницу - свободная цена.
Ответственность за рекламу несет рекламодатель.

Редакция газеты

НАШЕ СЛОВО



Телефон

для справок (факс):

41-16-27

E-mail: ns.37@mail.ru

Объем 4 печ. л.

Газета «Наше слово» выходит по средам.

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Ивановской области.
Рег. номер ПИ № ТУ37 - 00299 от 15 апреля 2015 г.
Индекс издания ПМ722.

Тираж номера 600 экз. Заказ №18

ТЕПЛИЦЫ
8-930-800-76-50, 8-930-707-15-24
УСИЛЕННЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ
ГАРАНТИЯ НА КАРКАСЫ БЛЕТ

ДРОВА КОЛОТЫЕ БЕРЕЗОВЫЕ
8-910-692-95-95
БРУС ДОСКА
ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

ПРОВЕРЬ СЕБЯ

